

# 声涯

孙正平

## 18.他们尽了全力,但没有成功

上半场,香港队队长张志德利用任意球远射破门,随后中国队由李辉补射把比分扳平。此时如果中国队及时调整心态,调整战术,出线的主动权仍然掌握在自己手里。但在非胜不可的社会舆论下,中国队在下半场继续压在对方半场内狂攻,终于被对方年轻的前锋顾锦辉在一次反击中再进一球。

因为我有了各种准备,所以在整场比赛当中我的情绪、语调,并没有太大的起伏。当李辉把比分扳平的时候,我真的很高兴。但很快对方又打进一个球,我也很客观地分析了中国队的不足和急于求成的心态。我在比赛结束时是这样解说的——中国足球队今后要想取得出色的成绩,要走的路还很长。

然而那场失败,导致了中国足球史上最大的球迷骚乱。球迷们难以承受失败的现实,怒火燃烧了他们的理智。他们要求与中国足协的领导对话,但没有被接受。一些情绪过激的球迷开始围堵两支球队的球员,砸毁公共设施,掀翻过往机动车辆,甚至围攻辱骂执勤警察。当中国队退场时,许多人向他们投掷汽水瓶,一名香港球员的左眼和手指受伤。接着,大批球迷跑到场外,任意毁坏车辆,并推翻一辆出租车,殴打司机……

北京市委立即调集大批警察,当场抓获120多名肇事者。其中38人因在比赛中和赛后行为恶劣,被拘留12—15天。另有7人触犯了刑法,其中5人被依法逮捕,1个月后被判刑,有的还被要求赔偿经济损失。这是中国足球历史上最大的恶性事件。那支中国国家队也就此解散了,5·19成为了主教曾雪麟整个人生都不能解开的心结。

几天之后,台里给了我一个任务。因为5·19事件在社会上产生了恶劣影响,中宣部下了一个文件,让中央台去国家体委采访负责人,再到北京市市委采访一位领导,当天晚上要上新闻联播。我接到任务,先奔国家体委,采访当时的体委主任李梦华。李梦华身为体育界要员,责任重大,当时肯定挨



了批评,能明显感到他有一肚子委屈,但又不能当着我们的面发泄出来。如今的国家体育总局副局长肖天当年是他的秘书。

采访完李梦华,还要再采访一位国家体委的官员。最后李梦华亲自点名:“我看还是小徐说吧。”他亲自点将,我们到了徐寅生那里,我们的摄像把镜头拉到了中景,由我来提问:“作为一个体委领导,你们有什么样的措施保证今后不出现这样的情况?”徐寅生开始讲:“加强管理嘛……体育公安机关都要负责嘛……”

从国家体委出来,我们直奔北京市委,已经是下午四五点钟。当时的主管副市长非常痛快,亲自迎出来笑着说:“哟,小孙来啦?传理,我正要给你们讲讲呢……这是北京市领导不力啊,管理上都有欠缺。今后我们要在公安机关系统加强对球迷的宣传……”几分钟的采访,一气呵成,讲得头头是道,没一点磕巴。当天晚上节目播出,就是这一段说得最好。

中国足球的历史总是和苦难相连,1981年败给新西兰是序曲,5·19只是一个开端。在整个中国足球苦难的过程当中,太多的人痛心疾首,哀其不幸,怒其不争。5·19之后,很多运动员,也包括主教练曾雪麟收到过各色各样球迷寄来的物品,里面有绳子、臭袜子,也有水果刀,信上写着:你们自杀算了。每次我看到这样的事情,心里都会替那些运动员和教练员抱不平:他们容易么?难道他们想输掉比赛么?

那个时代的中国足球,和现在不可同日而语。没有职业化体制,中国足球仍然处在刀耕火种的专业体制时代。那些运动员和其他项目的运动员,甚至和老百姓的收入没有太大区别。和今天一年收入几百万元,开名车住别墅的足球明星相比,那个时代的足球运动员要单纯得多。在他们的内心深处,他们做的是和中国女排一样的事情,同样是为了国争光;他们尽了全力,但他们没有成功。

但所有人都只记得摆在台面上的失败,不会愿意去了解失败背后的东西。在和香港队交锋之前,曾雪麟提出申请,想去香港看一场比赛,观察一下对方的情况,但被足协领导拒绝了。

## 2.命案又出现了

尽管这个案子中有这么多的问号,但是,警方非常肯定的是:凶手是一个相当冷静、聪明的人。从犯罪心理学的角度来看,凶手作案的手法非常严谨,而且,他似乎对这种严谨非常满意,这就意味着,他再次犯案的可能性很大。这是一个让干警们高度紧张的预感。

果然,命案又出现了。

三伏天得伤风是一件让人感到极不舒服的事情。一大早,唐玉娥边擦着鼻子边走进了青大校医院。这家医院还不错,离家近,环境好,费用也不高。姓曹的医生草草问了几句,就开了几支药让唐玉娥去处置室找护士打吊瓶。

小护士的手法干净利落。唐玉娥一手高举着输液瓶,一边撇着嘴找观察室,还没走几米手就酸了。正为难的时候,一个穿着白大褂、带着口罩的男医生走了过来,一手接过唐玉娥高擎着的输液瓶,一手扶着她:“大姐,这边走。”

男医生带着唐玉娥去了第二观察室,里面空荡荡的,一个人也没有。男医生帮她把输液瓶挂在钩子上,还从其他座位上给她拿了个软垫子,塞在她身下。“谢谢你。”男医生摆摆手,能看得出眼镜后面的双眼露出笑意。他把唐玉娥安顿好,就拉开门走了出去。再回来时,男医生手里拿着一杯冰水,塞进唐玉娥手里:“喝杯水吧大姐,这屋里没有空调,天太热了,凉快凉快。”唐玉娥从来没在医院里享受过这种待遇,有点受宠若惊,忙道谢谢:“真感谢你了。”男医生笑着摆摆手,转身走了。

15分钟后,男医生悄悄地推开观察室的门,唐玉娥已经靠在椅子上睡着了。他把她手中喝光的纸杯慢慢抽出来,塞进白大褂的衣袋里,然后从另一侧口袋里拿出一只注射器,顺着输液管把里面的液体打进了输液瓶里,接着,又把一本书塞进了唐玉娥拎来的布包里。做完这一切,他像来时那样,迅速悄无声息地离开了观察室。

9点钟以后,校医院里的病人渐渐多起来。第二观察室里也陆陆续续地来了几个输液的患者,没有人注意那个一直坐着打盹的

# 心理罪



雷米

走出来时,门诊部主任正在对给唐玉娥输液的小护士大发雷霆。小护士背靠着桌子,抽抽搭搭地说打上吊瓶半个小时后,她去第一观察室找过唐玉娥,没见到人,就以为她输完液后自己拔了针头走了,也就没在意。见邓伟进来,主任挥挥手示意小护士闭嘴,还没等邓伟开口就抢先表态:“我们什么也不知道,一切要等请示了领导之后再说。”

邓伟指示身边的同事去处置室把药房卖给唐玉娥的药瓶带回去检验,接着又要主任把唐玉娥的主治医师曹医生叫下来。曹医生在赶往处置室的途中被死者的家属截住痛打了一顿,要不是警察们听到外面乱作一团,急忙出去看看,曹医生还不知道会被打成什么样子。邓伟看看鼻青脸肿的曹医生和不停哭泣的小护士,又看看门外不断试图往里冲的死者家属,叹口气,挥挥手:“先带回去再说吧。”

检验结果出来了。曹医生开的药方和药房付的药品以及小护士的配制都毫无问题。唐玉娥的血液里发现了镇静剂的成分,但其死亡原因是海洛因中毒引发的脑水肿和呼吸衰竭。这个结果让警方大吃一惊,在仔细检验了现场提取的物证后,终于在输液管上发现了一个细细的针孔,怀疑有人用注射器将海洛因溶液注射进输液管后毒死了唐玉娥。

这还不是最让人感到疑惑的问题。在整理唐玉娥随身携带物品时,警方发现了一本日文原版色情漫画,画面不堪入目。一个40多岁的中年妇女,即使对这类东西有偏好,不至于连上医院都带在身边。如果不是她的,又会是谁的呢?

# 生育金奖不如脱发者夸奖,金杯银杯不如脱发者口碑 生发液创造奇迹 用了都说好

惠生育发液是我国生物科学家研制而成的一项止脱生发的科研成果,主要采用蒙古高原的珍稀物种(绝密)与人参、冬虫夏草、当归、何首乌等十几味名贵天然植物浓缩萃取物合成的一种有效成份,拥有得天独厚的生物核心技术。通过表面毛孔直接渗透、激活萎缩的毛囊细胞活力、促进皮下胶原蛋白组织生长增厚。孕育斑秃、全秃、普秃、脂溢性脱发的毛囊细胞的复制生长,恢复毛乳头细胞正常分泌功能。为了开拓市场回报消费者,特举办“买三套送一套”优惠活动。口服+外用,标本兼顾。三盒见“笑”、无效退货还款。

上海专卖:人民广场武胜路497号(德本生物店) 电话:52133821(免费送货)

详情登陆:www.tfl98.com 中国·杨凌生生物科技有限公司 卫妆准字(2005)第007号 卫生许可证号:2005卫妆准字20-NK-0002号

# 虫草清肺胶囊 治养并重、标本兼顾,治疗气管炎、哮喘 疗效确切

正确治疗支气管炎、支气管哮喘,除及早、正确用药治疗外,避免接触致病因素,提高机体抵抗力,对防止病情反复至关重要。中医强调慢性支气管炎、支气管哮喘的治疗原则是消除病因,控制发作和预防复发,其原因就在于综合治疗疗效更佳。

虫草清肺胶囊传承了中藏医学理论及临床经验,充分发挥了中医药综合调理的长处,从补肺、益肾入手,通过清肺补虚、治养并重、标本兼顾的独到疗法,实现“扶正固本、祛病强身”从内在针对病因综合治疗,从而保障了治疗咳、痰、喘反复发作的确切疗效,改善冬春时节肺部及气管疾病高发的问题。不但适合急慢性支气管炎、哮喘急性发作期的对症治疗,而且对预防支气管哮喘的发作有效果。

虫草清肺胶囊采用润肺补气、清肺化痰、止咳平喘的组方,用于气阴两虚,痰热阻肺所致的咳嗽痰多、气喘胸闷,急慢性支气管炎见上述症

状按照说明书使用或在药师指导下购买和使用。国药准字Z20025121孕妇禁用。青药药广审(文)(2006)10154号沪准字备2006年12月6日 卢湾:上海药房(淮海中路348号,501号,853号,嵩山路65号)华氏(打浦路250号)长宁:华氏(愚园路1435号,华山路1311号)雷允上(云雾山路551弄17号底层)黄浦:华氏(黄家阙路127号,延安东路9号)徐汇:华氏(中山西路211号,零陵路84号,复兴路1号)雷允上(中山西路1500号,龙吴路2587号)东升药房(秀路1541号)普陀:华氏(武宁路1666号,金沙江路89号,长寿路136号)宝诚(新村路358号)雷允上(宜川路93号)虹口:雷允上(四川北路1989号,赤峰路380号)华氏(四川北路1330号,凉城路214号)杨浦:华氏(江浦路460号,国和路1013号,长阳路1312号)市民主(邯郸路50号)雷允上(周家嘴路623号)静安:华氏(乌鲁木齐中路12号,南京西路1376号1302室)闸北:中亚药房(天目中路754号)华氏(芷江中路365号)雷允上(平凉路115号,大宁路419号)立贞(岭南路755号)宝山:海佳(共和新路4460号)立志(长逸路675号)华氏(南大路118号)雷允上(通河路328号)通力药房(牡丹江路337号)浦东:上海药房(浦电路57号)华氏(昌里东路422号,长青路1809号,北艾路929号)川沙春尔堂(学北路49号)闵行:华氏(沪松公路18号,吴中路1053号,都市路3825弄7号21室)雷允上(城南路997号,兰坪路130号)致和堂(莘庄莘源路181号)嘉定:华氏(丰庄路402号)华氏(沙宣路83号乙,吉野路554号)松江:华氏(荣乐中路8号)崇明:华氏建设店(建设中路1246号)百路达药房(南门路77号)保康中路241号大华药房 南汇:华氏(沪南路558号农工商超市内)雷允上(城基路61号)奉贤:雷允上(环城南路997号)金山:华氏(卫清西路477号)雷允上(金卫镇龙盛东路760号)

康复指导热线:62297313  
8008207335 全市免费送货

更多详情请登陆公司网站:www.chinabfw.net



# 臭

口臭不仅影响您的工作和社交,还是体内病症的信号,口臭是病的症状!顽固而严重的口臭,其病因是体内胃肠湿热雍积,引起胃失和降,肠燥便秘,胃肠功能失调,导致浊气上逆,口干,口苦,呼出气味恶臭。治病求因,对症施药,才能治愈疾病。但治疗时要注意一些苦寒药材会使肠胃功能失调,甚至苦寒伤胃,口臭卷土重来。

贵州万顺堂生产的苗药养阴口香合剂具有滋阴生津,清胃泻火,行气消积的作用,选用云贵高原药材金钗石斛鲜品入药。经现代化的加工技

# 口干、口苦、胃灼烧心 不难治,关键是选药

术精制而成,使天然药物有效成份充分保留。既能够治疗体内湿热邪气,又能滋阴养胃。养阴口香合剂效果良好,有好信誉。成为治疗顽固性口干、口苦、口苦、胃灼烧心的老少皆宜的良药。中老年人常服用还能够起到滋阴的作用。两盒一疗程,一般2-3疗程即可。 药品发明专利:ZL02 1 476721

电话 62041665 全市各大药房有售

清仔推荐阅读说明书并按说明书使用或在药师指导下购买使用 批准文号:国药准字 Z20023505 生产厂家:贵州万顺堂药业有限公司 沪准字备2007年8月1日药广审(文)第2007060099号

# 烤瓷牙 理想的牙齿修复法

随着生活水平的日益提高,人们对美的要求也越来越高,不管你是普通百姓、白领、还是公务员,都在努力追求外貌的完美,但微小的牙齿缺陷和牙病却成为美中不足,严重的还会影响身体健康!那么,如何在短时间内拥有一口洁白亮泽而坚固耐用的牙齿呢?其实很简单,烤瓷牙就可以做到!

烤瓷牙是采用与天然牙相似的低熔瓷粉,在真空高温烤瓷炉中烧结熔制而成的,制作出的成品烤瓷牙表面光滑、色泽透明、抗折力强、耐磨、耐老化、不变形等多种优点,在外观上与真牙几乎没有区别。

烤瓷牙通常在制作过程中牙齿模型或蜡型采用激光进行光学扫描,利用计算机三维立体图使每个患者成品烤瓷牙精确无误、精美细致,装上后口感极为舒服。

烤瓷牙最大优点是可保留原来的牙根(牙根彻底环死可采用搭桥或根管治疗),

并能根据不同人的牙齿情况、审美要求及周边牙的颜色、大小形状,制定出色泽逼真、形态自然、完全可达到以假乱真的效果,而且适合成年男女各类人群。

另外,烤瓷牙生物相容性好,不刺激口腔组织,易清洁,具有实用及美容作用。因成品烤瓷牙边缘密合性大大优于树脂牙修复体,因而既不影响日常饮食,又可以完整地保护使用者的正常咀嚼功能。

烤瓷牙可用于修复牙列不齐、牙缝过宽、断牙、缺牙、四环素牙、牙齿松动、畸形牙等,而且修复所需时间短、无痛、无须拔牙,一般从取样到完成安装只需两次,随即你就能拥有洁白整齐健康的牙齿,这不仅仅是美的标志,更是身体健康和高品质生活的象征。

如果你有牙齿缺陷,建议您及早选择烤瓷牙进行牙齿修复(俗称镶牙),让洁白、光泽逼真、坚固而理想的牙齿伴您终生。

——恭贺雷允上药城与麾华度口腔材料科技有限公司协办爱牙专线

上海雷允上西区金雷门诊部 咨询电话:62481869 62482102  
口腔内科 口腔修复专业 正畸专业 地址:上海华山路2号三楼 [节假不休]  
沪医广200702-02-021号 有效期至:2007年7月2日至2008年7月2日止